

向当事人公开执行信息 对失信人实施信用惩戒

正定法院依托信息化推进阳光执行

本报讯(记者 张哲)正定县人民法院坚持“阳光是最好的防腐剂”理念,着力加强执行工作信息化建设,全力推进阳光执行。

打造信息共享平台。该院将相关案件的详细信息全部、实时录入“执行案件信息管理系统”和“全国法院执行案件信息管理系统”,在确保信息安全的前提下,实现上下级法院、异地法院、法院内不同部门之间的信息资源共享。

公开执行节点信息。在案件受理、财产查控、评估拍卖等环节,通过“12368短信互动平台”向当事人发送执行节点信息,当事人亦可依托该平台向法院提供案件财产线索,实现执行动态的实时互动传输。充分利用法院门户网站、高清LED全彩屏等,公开执行立案标准、启动程序、收费依据、执行风险、暂缓减免、执行风险、悬赏拍卖公告、执行工作动态等信息。

利用公开媒介实施信用惩戒。根据《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,通过公开失信被执行人名单,明确信用惩戒范围等手段,对失信被执行人形成强大舆论压力,营造“构建诚信、惩戒失信”氛围,压缩“老赖”生存空间,最终实现以司法强制力引导诚实信用社会风尚形成的良好效果。

秦市山海关区人民检察院

“五延伸”力办反贪铁案

本报讯(记者 桑桂林 通讯员 王雅辉 刘高飞)秦皇岛市山海关区人民检察院反贪部门在职务犯罪侦查中牢牢把握住规范和质两个关键点,坚持以规范促质量,在司法理念、证据意识和侦查模式等五个方面实现转变延伸,努力把每一个职务犯罪案件都办成铁案。

在司法理念上,从经验办案延伸到依法办案。该院反贪部门在职务犯罪案件侦查中,积极扭转凭经验、依习惯的传统办案思路,推动规范司法由被动接受到主动适应的转

变。强化反贪干警依法办案意识,做到应知熟知职务犯罪侦查中常用的法律、法规和司法解释。同时,建立错案纠错机制,确保每一名反贪干警依法办案。

在证据意识上,从证明力延伸到可采力。他们建立内部证据审查制度,强调初查精细化和取证规范化,注重取证的合法性、证据的证明力、证据链和证据体系的形成,从案件预审关,到案件公诉关,最后到质量评查关,一关关审查证据的合法性,排除非法证据,提高证据的可采力。

在侦查模式上,从“就案办案”延伸到“以案带案”。坚持规范化、精细化办案,推动反贪工作科学统筹发展。该院反贪部门善于“挖窝查串”,从“就案办案”延伸到以点带面、“以案带案”。注重信息引导侦查,使用科技手段提高侦查水平,侦查措施日趋灵活多样化。

在审查监督上,从被动配合延伸到主动监督。该院反贪部门一改往日被动配合侦查、公诉部门补充证据的局面,主动邀请侦查、公诉等部门提前介入到案件侦查监督中,引导侦查取证。在案件办结后,将工

作触角延伸到公诉环节,再延伸到审判环节,配合公诉等部门把好证据审查关,形成办案合力。

在工作作风上,从疲于应付延伸到调查研究。反贪工作紧、压力大、任务重,造成很多工作疲于应付。该院反贪部门坚持问题导向,未雨绸缪,将工作作风延伸到调查研究中,以规范司法行为为契机,加强调查研究,深入开展工作创新。通过完善统一软件应用、改进笔录制作和建立“样板文书”等多种改进方案,形成办案“流水线”规范化作业风格,确保了办案质量。

前来办证男子 原是网上逃犯

本报讯(通讯员 戴振福 记者 陈兆扬)7月16日,南皮县公安局利用户籍数据比对系统,成功抓获了一名涉嫌诈骗的网上逃犯。

当日上午10时许,一名中年男子来到南皮县公安局户政大厅补办身份证。当户籍民警打开身份证办理系统录入其相关信息时,系统显示该男子为网上在逃人员。为稳住该男子,民警不动声色,一边询问其情况,一边与城关派出所取得联系。此时,该男子似有察觉,神色慌张地边打电话边离开户政大厅。户籍民警悄悄跟踪,后与赶来的派出所民警会合,一举将该男子抓获。

经审,男子王某是南皮镇小魏庄村人。今年5月19日,王某在泊头以购买铁料为名,骗取受害人赵某铁料7吨,价值2.4万余元。案发后,王某畏罪潜逃,后被泊头警方上网追逃。

目前,犯罪嫌疑人王某已被移交泊头警方。

康保警方

“三个提高” 加快经侦信息化建设

康保县公安局结合实际情况,采取“三个提高”举措,进一步推进经侦信息化建设。该局坚持提高经侦民警参与警务信息建设的积极性和主动性,向信息化要警力、要战斗力;提高经侦民警实战信息化应用能力,扩大应用范围,尽快形成全警采集、全警共享、全警应用的局面;提高信息采集量,广辟信息来源,规范信息采集工作。

王飞

省会撤除 183 处工地围挡违规广告

本报讯(记者 段美)7月16日上午,为了落实主城区工地围挡广告整治要求,石家庄市各城管部门对多个不达标工地围挡广告画面进行了撤除。截至当日,该市共撤除不达标工地围挡广告画面183处,近30万平方米。

当天上午9时,在中华北大街观澜新城工地现场,城管执法人员对围挡上不符合规定的广

告画面进行了撤除。据执法人员介绍,此处围挡高4米、长500多米,总面积2000多平方米,画面内容不符合“城市名片内容不得低于三分之二,自身项目宣传不得超过三分之一”的要求,且有的画面已经破损,影响市容观瞻。随后,执法人员又对长征街和光华路交口东南角的金角湾工地围挡广告进行了撤除。

据了解,石家庄市城管委与

文明办于近日联合下发了《关于加强主城区户外工地围挡广告管理的通知》,明确了由各区城管局负责辖区围挡广告审批及行政执法管理工作,要求各区对缺失城市名片内容、城市名片内容比例低于三分之二的围挡广告,撤换画面,增加城市名片内容。对广告画面出现破损陈旧、污损脏乱,影响市容观瞻的,进行拆除。



杨某等14名被告人涉嫌寻衅滋事罪案件,经邢台市中级人民法院指定管辖,7月17日上午,在邢台县人民法院进行了公开庭审。由于该案被告人多,庭审时间长,社会关注度高,旁听人员多,除当地法院法警外,市中院法警支队和桥西、南和、沙河等法院法警也赶来支持,确保了整个庭审活动组织严密,秩序井然。该案将择日宣判。

赵增强 摄

提个醒

顾客质疑饭菜有异味 饭店解释“离厕所太近”

经民警调解,当事服务员最终向顾客道歉

本报讯(记者 段美)和同事到饭店聚会,本应是件开心的事情,可由于感觉饭菜的味道有些异样,加之不接受店方的解释,顾客与服务员争吵起来,并惊动了警察。7月12日中午,石家庄市市民王先生和几名同事到省会维明南大街附近一家饭店聚餐。在吃饭过程中,王先生感觉其中一道菜口味与之前

有些不一样,但碍于是自己请客,不愿意破坏气氛,当时没有多说。

聚会结束后,准备结账的王先生看到同事相继离开,便向饭店服务员提出了意见,表示饭菜有些异味,希望得到一个合理的解释。

“吃饭的时候你怎么没提这个问题,我们这儿的菜品质量肯定是没有问题的。”服务员随后将饭店厨师叫

了出来,厨师也称菜品从采购到加工都没有问题。

看到王先生不依不饶,服务员称王先生的座位离饭店厕所太近,才导致感觉菜品有异味。听到这样的解释,王先生有点生气,“我是这儿的常客,你们这么解释太过分了!”而服务员也不示弱,回应说他们饭店的食客很多,不差王先生一

个人。听到这样的话,王先生着实气愤,与服务员激烈地争吵起来。看到一时争不出个结果,王先生便拨打了报警电话。

接警后,西三教警务站值班民警张永辉和雷金龙很快赶到饭店,了解了事件经过后,一边平复情绪激动的王先生,一边耐心地做双方的协调工作。民警建议王先生今后在饭店吃饭时如果对菜品质量有异议应现场提出来,保存菜品并留样后向卫生部门或者消防反映。饭店老板表示,会退还王先生所质疑的菜品费用,如果王先生及同事在第二天出现身体不适情况可到饭店处理。在民警的调解下,饭店服务员也向王先生道了歉。一场因菜品而引起的争执就此平息。

阜平警方

成功劝降两名涉爆网上逃犯

阜平县公安局日前经多方工作,成功使涉爆在逃犯罪嫌疑人段某、杨某主动归案。

在收缴整治枪爆物品集中行动中,该局将追捕涉爆逃犯作为工作重点,逐人落实分包责任,逐人制定抓捕措施。同时,组织民警深入在逃犯罪嫌疑人家中进行走访,宣传法律,阐明政策,耐心细致地做好其家属的思想工作,规劝敦促

在逃人员尽快投案自首。经有效工作,涉嫌非法储存爆炸物的在逃犯罪嫌疑人段某、杨某主动到公安机关投案自首。经查,2014年9月份,犯罪嫌疑人段某、杨某在本县一矿点打工期间,涉嫌非法储存爆炸物,案发后潜逃,被阜平县公安局网上追逃。

目前,两名犯罪嫌疑人已被执行逮捕。

赵云鹤

高阳警方

整治枪爆成果明显

在收缴整治枪爆物品集中行动中,高阳县公安局对集中行动进行了全方位、立体式的宣传,真正做到打击整治与宣传报道同步进行,以宣传促收缴、以宣传促打击,最大限度营造专项行动宣传声势,最大限度争取群众理解参与,为行动开展提供强有力的舆论支

持和宣传保障。

截至目前,该局共收缴仿真枪10支、双管猎枪1支、单管猎枪1只、气枪7支和子弹51发;群众主动上交子弹57发、气枪1支、弩5把,破获涉枪治安案件1起,行政拘留1人。

齐昭阳 崔莹

安新警方

加大白洋淀景区枪爆物品整治力度

暑期来临,国家5A级景区白洋淀迎来旅游高峰。为防止景区涉枪涉爆案件的发生,安新县公安局水上分局采取对船工、导游、保安等景区从业人员面对面宣传等多种方式,强力推进白洋淀景区收缴整治枪爆物品集中行动。

截至目前,该局累计出动警力139人次,发放宣传单15800余张,检查景区商铺、摊点45家,检查景

区宾馆旅店9家。通过此次行动,群众对收缴枪爆物品的法律意识有了明显提升。 温世聪 李建伟

望都警方

迅速侦破撬车盗窃案

望都县公安局城关刑警中队日前迎来了一位特殊的客人,她笑容满面地拿着一面锦旗,见到前来迎接的民警就连声感谢。

原来,7月6日中午,该局指挥中心接到一位徐姓女子报警,称自己的汽车玻璃被砸,放在车里的手机被偷。民警迅速勘查现场,并对

徐女士进行了现场访问。7月7日中午,民警将嫌疑人贾某抓获。经审讯,贾某对犯罪事实供认不讳。

当接到民警电话通知后,徐女士又惊又喜,身在外地的她立即托朋友给民警送来了印有“雷霆出击,破案神速,忠于职守,为民服务”的锦旗。 邵亚 李建伟

怀来交警

强化执法窗口规范化建设

为纵深推进交通违法处理执法规范化建设,进一步筑牢窗口部门为民服务的思想理念,怀来县交警大队根据公安部《道路交通安全违法行为处理程序规定》、《交通警察道路执勤执法工作规范》和《公安机关窗口队伍服务规范》,于近日对交通违法处理室进行了全面整修。

该大队紧紧围绕“执法规范化、管理人性化、服务优质化”的工作目标,对交通违法行为处理室进行了全面整修。违法处理室内新增设了高拍仪、指纹仪、自助取款机等科技设备。焕然一新的执法办公环境使民警们的工作效率得到了有效提高,同时也为群众提供了最方便、快捷、高效的“一站式”服务。目前,交通违法行为处理业务大厅已全面投入使用。

汤敏 崔莹

(上接第1版)知情者告诉那是生产销售假冒“好太太”洗涤产品的窝点。为了不打草惊蛇,深入了解该作坊的知名度,记者绕开厂子,来到村里。记者走进路西一家屋里。

“我想做点洗涤方面的生意,想买些产品,咱们这有吗?”记者说。

“有呀!路东就有一家。你沿公路往北走,见一个红门,那就是。”

“有什么好牌子产品?”

“有。‘好太太’。”记者来到下一处。见一个大门口站着一个白头、弓腰的老人,记者上去和他攀谈。

问起有没有生产

洗涤用品的,老人回答:“路东就有。你们往那边走,看见门边有一个大罐子的地方就是。”

看来,这个窝点在当地蛮有影响,老、妇皆知。

记者来到这家院外,门口装有摄像头,门的南侧是门卫房。记者还未靠近,门旁边的一条拴着的狗已扑叫起来。该厂的大门没有牌子,北侧有大罐矗立。记者绕墙时,从一处看到厂里有生产的存货。有群众说:“也许厂里有人。你们要是订话可以给老板打电话。”群众肯定,在这里能够买到便宜的“好太太”。

警方行动·保定

联系电话:0311-85208367
电子信箱:hbzfzbs@163.com